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            OBECNÍ ZPRAVODAJ 
                       Holín, Horní Lochov, Pařezská Lhota, Prachov 

_______________________________________________________________________________________ 

                                    Občasník 3 2025           www.holin.cz 

Úvodem  

Vážení občané,    

do letošního  předvánočního vydání jsem se rozhodla zařadit níže uvedený text, který jsme uložili do časové 

schránky pod jeden ze sázených stromů  (součást oslav CHKO Český ráj).  Jeho poselství se obzvláště  

v  adventním čase  prolíná s atmosférou zklidnění, sounáležitosti a vděčnosti. 

 

 

 

 

 

Obec  Holín  -  Poselství do země a času                

31. října 2025 

Strom č.:  13    hrušeň za naši obec zde vysazený,  nechť připomíná péči o přírodu, 

soudržnost obyvatel naší obce a úctu k těm, kdo ji budovali před námi. Jeho kořeny 

zapouštíme do země s vírou, že poroste spolu s naší obcí – pevně, zdravě a dlouho. 

K dnešnímu dni naše správní území tvoří: obec Holín, Horní Lochov, Pařezská Lhota 

a Prachov. 

Počet obyvatel: 628  z toho: Holín 359,   Horní Lochov 60,  Pařezská Lhota 86,     

Prachov 123.   Po většinu roku zde žije i řada dalších lidí, kteří mají v obci své rekreační 

domy.  Jsme vyhledávanou turistickou oblastí. 

Děti do 15 let: 72     průměrný věk: 44,43 let                                                                                                

čísel popisných: Holín 120; Horní Lochov 20; Pařezská Lhota 38; Prachov 43 

Vedení obce: starostka: Ing. Alena Macounová   místostarosta Jiří Veselka, MBA.                                    

Další členové zastupitelstva: Bc. Pavel Hanyš, Ing. Jaromír Drahoňovský, Andrea 

Havelková,  Mgr. Karolína Smolařová, Václav Švorc. 

Naše doba je dobou rychlého technického pokroku, technologických změn a zároveň i snahy 

návratu k přírodě. 

Změna klimatu, rozvoj umělé inteligence, stárnutí populace – to vše klade na společnost 

obrovské nároky. Současně se zvedá zájem o udržitelnost, lokálnost a odpovědnost. Lidé se 

snaží znovu najít rovnováhu mezi pokrokem a přirozeností. 

Tradiční jistoty (rodina, víra, práce „na celý život“) se rozvolňují, vznikají nové formy 

identity, práce i způsobů života. To přináší svobodu, ale i nejistotu a zmatek v hodnotách. 

Mnoho lidí znovu hledá smysl a oporu. 

file:///C:/Users/vackova/Downloads/www.holin.cz
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Neustálé připojení k internetu a tlak na okamžité reakce zmenšují prostor pro klid, rozvahu    

a osobní setkávání. Nikdy jsme nebyli tak propojeni – digitálně můžeme komunikovat napříč 

světem během vteřiny. A přesto roste pocit osamělosti, odcizení a nedostatku skutečných 

vztahů. Virtuální blízkost často nahrazuje opravdový lidský kontakt. Snažíme se  vytvářet 

příležitosti, kde se lidé mohou potkávat, mluvit spolu, sdílet radost i starosti a znovu budovat 

to, co dělá život v obci skutečně živým 

Žijeme v hojnosti i nedostatku, informací i dezinformací, svobody i závislosti. Doba, kdy je 

možné téměř vše – a právě proto je těžké se rozhodnout, co je opravdu důležité. 

Používáme elektronický podpis, ale i ten „normální“ většinou ještě funguje        

                                                   

Přeji Vám všem klidné a radostné vánoční svátky a do nového roku pevné zdraví, dobrou náladu, 
vzájemnou  ohleduplnost a  mnoho krásných setkání   

Ing. Alena Macounová, starostka 
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Stalo  se  

Nová ovocná alej u Humprechtu připomíná 70 let CHKO Český ráj  

V poslední říjnový pátek se v polích mezi Osekem a Vescem 

u Sobotky sešla více než stovka lidí, aby společně oslavili 
symbolické kulaté výročí od vyhlášení Chráněné krajinné 

oblasti Český ráj v roce 1955. Jedná se o nejstarší CHKO            

v České republice. Krajina mezi Turnovem a Jičínem, typická 

unikátními skalními městy, lesy, mokřadly, údolími, hrady, 
zámky….  

Při této příležitosti byla vysazena nová ovocná alej -  

symbolických sedmdesát stromů pod zámkem Humprecht. 

Akce se účastnil potomek zakladatele zámku Humprecht 

Jana Czernina, senátor Tomáš Czernin. Humprecht dnes 

patří městu Sobotka a doporučujeme navštívi t! Své zástupce 
zde měli malí i velcí zemědělci, pěstitelé, chovatelé, 

pastevci, sadaři, vinaři, lesníci, vodohospodáři, rybníkáři, 
mlynářka i těžaři.  

Obec Holín, v zastoupení starostkou, vysadila hrušeň -  
strom číslo 13. Zemědělec Petr Mráz, o kterém jsme psali v minulém vydání zpravodaje, 

vysadil třešeň -  strom číslo 14. Součástí oslav bylo vložení do kořenů stromu dvou 

časových schránek, určených budoucím generacím. Při oslavách 100 let CHKO Český ráj 

bud e alej v plné síle a připomínat význam tohoto výjimečného území.  

V novoročním vydání časopisu Krkonoše/Jizerské hory budete mít možnost se dočíst více.  

Oznámení  

Schůzky s  občany  v místních částech obce  

Léta se  udržuje praxe pořádání  neformálního  setkání  zas tupitel ů obce  s občany . Cílem je 

umožnit občanům přímo u kom unikaci se čl eny  zastupitelstv a, předat aktuální informace , 

projednat místní podněty a potřeby,  vyjasnit  různé  skutečnosti  a návrhy do  rozpočt u.  

Místo  Dne  Čas  

Holín  proběhla  -  

Horní Lochov  13.1.26  18:00  

Pařezská Lhota   12.1.26       18:00  
Prachov  14.1.26  18:00  

Meteostanice na Pařezské Lhotě  

Na Pařezské Lhotě byla nově uvedena do provozu meteostanice. S e souhlasem  majitelů  
zveřejňujeme  odkaz na její data.  

https: //pgsonda.cz/parezskalhota/  

Dotace  

Odpadové hospodářství : Byl to běh na dlouhou trať. V listopadu jsme konečně obdrželi 

od SZIF (Státní fond životního prostředí České republiky) částku 455 .000  Kč  na realizaci 

projektu „Kontejnerové stání pro sběr separovaného odpadu se zpevněnou plochou“. 

Celkové náklady činily 758 .824 Kč.  

Úprav u kontejnerového stání na Pařezské Lhotě se letos bohužel nepodařil o zrealizovat    

a je plánována na jaro příštího roku.  
 

https://pgsonda.cz/parezskalhota/
https://pgsonda.cz/parezskalhota/
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Kompostéry:  Dlouhou dobu jsme čekali na vyhlášení výzvy, v jejímž rámci jsme chtěli 
pořídit kompostéry pro občany.  Zájem občanů byl vel ký. V říjnu se ve dvou dnech podařilo 

podepsat připravené smlouvy a protokoly předání. Občané si odvezli celkem                           
62 kompostérů . Smlouva o dotaci se SFŽP je podepsána.  

Měli bychom obdržet cca 400 .000  Kč z celkové částk y 580 .316  Kč . V letošním roce  je 
bohužel proplácení dotace zastaveno. Očekáváme, že k němu dojde na jaře příštího roku, 

v závislosti na schválení státního rozpočtu pro rok 2026.  

Divadlo : MAS Brána do Českého ráje, z.s.  nám prostřednictvím dotace uh rad ilo  náklady 

na dopravu do divadla  na muzikál Lotrando a Zubejda ve výši  13.069  Kč .  

Dětsk ý den : Žádali jsme o příspěvek  4.500 Kč,  který bychom měli obdržet v příštích dnech . 

Revitalizace dětských hřišť v Holíně  

Jakmile to počasí dovolí, obec zahájí revitalizaci obou dětských hřišť v Holíně. Smlouva    

o poskytnutí dotace je již podepsána a projekt je připraven k realizaci.  

V rámci obnovy dojde k odstranění vybraných herních prvků. Na horním hřišti bude 
demontován hlavní herní prvek, zatímco kočár s pískovištěm zůstane zachován , 

odstraněn bude rovněž pérový koník. Na spodním hřišti se počítá s odstraněním pérového 
koníka a hlavního prvku se zavěšenými žebříky.  Případní zájemci o vyřazené herní prvky 

se mohou nahlásit na obecní úřad .  

Půlnoční bohoslužba   

Uskuteční  se  24. prosince  ve 22 :00  hodin v kostel e Povýšení Sv. Kříže  v Ostružně . 

Na programu je mše Jakuba Jana Ryby v  podání známého hudebního uskupení Literácy , 

vedeného Michalem Pospíšile m. 

https://jan - k- celis.webnode.cz/m - pospisil - ritornello - literacy/michael -

pospisil/?utm_source=chatgpt.com  

Tříkrálová sbírka  

Tradiční sbírka na pomoc potřebným se v  naši obci uskuteční  10.1.2026.  Přispět lze i on 

line. Více informací na https://jicin.charita.cz/podporte - nas/trikralova - sbirka/  

Poplatky  

Výše místních poplatků  za komunální odpad  i termíny jejich splatnosti zůstávají pro rok 

2026 ve stejné výši .              

Kdo platíte převodem z  účtu  zadejte VS   (variabilní symbol):  

¶ U platby   poplatku za „popelnice“: 1345 kod obce (Holín 01; Horní Lochov 02; Pařezská 
Lhota 03; Prachov 04) a Vaše číslo popisné ve formátu xxx. Do poznámky ideálně   ještě 

příjmení  plátce . 

¶ U platby   poplatku za psa obdobně, pouze s  odlišným začátkem 1341.  

      Číslo účtu se nemění: 6926541/0100.  

Bližší  informace  o všech poplatcích  jsou na https://holin.cz /poplatky/   

Poděkování kronikářce obce a hledá ní  nového kronikáře  

Ke konci roku končí ve své funkci kronikářka obce paní Ing. Dana Malá z Prachova, bývalá 
starostka obce. Štafetu převzala od dlouholeté kronikářky pí Heleny Králové z Pařezské 

Lhoty. Upřímně jí děkujeme za odvedenou práci –  důležité události, proměny                                
i každodenní život v obci jsou díky ní zachyceny pro další generace.  

Vedení kroniky je významnou a odpovědnou činností, která pomáhá uchovávat paměť 

obce a její historii. V souvislosti s ukončením činnosti stávající kronikářky obec hledá 

nového kronikáře / kronikářku.  

Zájemci, kteří mají vztah k obci, historii a psanému slovu (pozn.: kroniku lze vést i na 

počítači), se mohou přihlásit na obecním úřadě. Rádi poskytneme bližší informace.  

https://jan-k-celis.webnode.cz/m-pospisil-ritornello-literacy/michael-pospisil/?utm_source=chatgpt.com
https://jan-k-celis.webnode.cz/m-pospisil-ritornello-literacy/michael-pospisil/?utm_source=chatgpt.com
https://jicin.charita.cz/podporte-nas/trikralova-sbirka/
https://holin.cz/poplatky/
https://holin.cz/poplatky/
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Žijí mezi námi  

Liboslav Kučera -  občan  Prachova: 

hudebník, stavitel, loutkoherec i autor  

Libore,  T y nejsi původem z Prachova, viď?   
Ne, jsem taková typická naplavenina. 

Pocházím z malebné vesničky Řeheč, kde 

bylo v době mého narození jen 23 domů,            

z nichž zhruba polovina byla trvale 
obydlených.  

Jak ses dostal právě na Prachov?   

Jako dítě jsem jezdil na pionýrský tábor 

Svinčice a prostředí Českého ráje mě 

uchvátilo. Po letech na železnici v Jičíně a následném podnikání v autobazaru v Holíně 

jsem začal hledat stavební parcelu. Původně zarostlý třešňový svah je mi dnes domovem… 
Jeví se zajímavostí, ale nebylo zbytí -  na pozemek nevede žádná cesta, musel jsem nejprve 

vybudovat pozemní lanovku a schodiště svahem. Vykopání základů probíhalo ručně              
s kamarády –  práce, která běžně trvá den, nám zabrala týdny.  

Mnozí Tě znají jako hráče na akordeon. Hraješ od dětství?   
Vůbec ne. Před asi dvaceti lety jsem viděl na akci ZUŠ hrát malou holčičku francouzský 

šanson –  a řekl jsem si, že to musím umět taky. Pořídil jsem akordeon, začal chodit na 

soukromé lekce a dva roky pilně cvičil.  

A pak vzniklo Řehečské kvarteto.   

Ano, s bratranci Oldřichem a Zdeňkem a později i s manželkou Kateřinou.  Během let se    

k nám přidali další –  manželé Korenovi z Izraele, akordeonista František, kytarista Milan             
i bubeník Evžen. Stále se jmenujeme Řehečské kvarteto, počet členů je proměnlivý. 

Hrajeme nejen v Česku, ale i v Izraeli, Německu či Slovinsku. (Více se dočtete na web 
stránkách: https://kvarteto.rehec.cz )                                                      

K Vašim vystoupením patřila i loutka Matěj.   
Ano, manželka je od dětství loutkoherečka v jičínském divadélku Srdíčko, proto přirozeně 

vznikla i tato spolupráce. Já sám loutky nevodím, ale propůjčuji jim hlas a píšu pro divadlo 
hry –  například muzikál „Čerti na Veliši“ nebo připravovaný příběh o Valdš tejnovi zasazený 

do Jičína a Prachova.  

Takže píšeš  také  povídky?   

Ano, pravidelně publikuji v almanachu „Literáti na trati“ a mám několik ocenění                          
z celostátních soutěží. Třeba jednou vznikne i kniha s příhodami mého novináře – hrdiny.  

 

O Tobě vznikl dokonce                     

i dokument…   

Ano, režisérka Danuše Kubátová 

mě několik let natáčela pro film 
„Dobrá jízda“. Dokument uspěl 

na celostátní soutěži a je ke 
zhlédnutí na TV Noe a na 

YouTube. Na závěr  také  velké  

poděkování za nezištná  příjemná 

vystoupení na řadě obecních akcí 

a věřím v  další.  

https://www.youtube.com/watch?v=zvkpcFc6zpQ&t=199s   

https://kvarteto.rehec.cz/
https://www.youtube.com/watch?v=zvkpcFc6zpQ&t=199s
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Kultura, sport, výročí  

Vánoční výstava v obci ukázala kreativitu místních i krásu sběratelských pokladů  
V předposledních listopadových 

dnech ožila budova obecního 

úřadu výjimečnou atmosférou –  

29. a 30. listopadu se zde konala 

vánoční prodejní výstava 

rukodělných výrobků našich 

občanů. Akce se nesla v duchu 

tvořivosti, tradice a sousedské 

pospolitosti. A nut no dodat: bylo 

opravdu na co se dívat.  

Návštěvníci mohli obdivovat 

pestrou škálu dekorací, textilních výrobků, šperků, keramiky či ručně vyráběných dárků –  

vše poctivě vytvořené místními obyvateli. Výstava opět ukázala, jak velké množství 

talentovaných, kreativních a pečlivých lidí mezi sebou máme.  

Kulturní atmosféru celé události výrazně podtrhl a vystoupení Libora Kučery z  Prachova .   

K dobré náladě přispělo  občerstvení .  

 

Součástí programu byla navíc mimořádně působivá výstava historických i moderních 

panenek, kterou připravila 

pracovnice obecního úřadu Helena 

Červová . Kolekce  představila 

panenky z různých období, kultur         

i výrobních technik –  od tradičních 

hadrových až po detailně 

propracované sběratelské kousky. 

Expozice přitahovala pozornost 

napříč generacemi,  a protože 

zájem návštěvníků byl nebývale 

velký, pořadatelé výstavu 

prodloužili  o několik dalších dní.  

 

Velké poděkování za přípravu celé 

akce patří Ing. Janě Veselkové a 

řadě dalších ochotných občanů, 

kteří se na organizaci podíleli. Jejich 

nadšení a dobrovolná práce stály za 

tím, že se obecní úřad proměnil  v 

inspirativní galerii plnou řemesla, 

tradice a předvánoční atmosféry.  

Přiložené fotografie zachycují 

alespoň malou část z bohatosti celé 

výstavy. Skutečná atmosféra však 

byla ještě krásnější –  přesně taková, 

jakou si v adventním čase přejeme.  
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Návštěva  muzikálu  Lotrando a Zubejda  

Z ájezd u, se zúčastnilo padesát obyvatel ze všech obcí . Na programu byla pohádka, kterou 
zná snad každý . Vynikající scénické zpracování a milé přívětivé písničky z dílny Zdeňka 
Svěráka a Jaroslav a Uhlíře. Představení sklidilo pozitivní ohlas . 

Předvánoční Praha nabídla i další příležitosti k zážitkům. Někteří využili čas před 
představením k nákupům, jiní po jeho skončení navští vili  Staroměstské náměstí. Během 
osobního volna si účastníci užili posezení v kavárnách, společný oběd nebo jen klidné 
procházky ve  svátečn ě vyzdobené Pra ze . 

Uvítáme  podněty a návrhy k výběru představení a termínu zájezdu na  příští rok –  zájemci 
se mohou kdykoliv osobně ozvat.  

Přednášky Ing. Ivy Labaštové  
Lektorka osobního rozvoje a terapeutka Metody RUŠ, Ing. Iva Labaštová z Holína, měla     

v říjnu již druhou přednášku, tentokrát s názvem „Jak si udržet klid v neklidné době“.  

V únoru volně navážeme tématem podle přání účastníků besedou „Jak sladit své vztahy 

se svým okolím“. Termín: 10. 2. 2026 od 16:00 hodin. Srdečně Vás zveme.  

Norsko očima Zdeňka Mazáčka                                  

Autentické cestovatelské povídání, působivé  
fotografie a příjemné posezení s muzikou –  

tak lze stručně shrnout  nedávnou akci  

  

s Ing. Zdeňkem Mazáčkem z Holína . Akce 
se setkala  s velkým z ájm em  veřejnosti          

a pozitivní  odezvou účastníků . Další 

setkání je v jednání –  o termínu Vás 

budeme včas informovat.  

Staňte se pirátem aneb loučení s  prázdninami  

Na závěr prázdnin jsme si společně užili skvěle připravený dětský den . Akci provázela cesta 
s pirát y, plno her a zábavy. Součástí akce bylo hledání pokladu.  Poděkování patří hasi čům 

a všem  ostatním , kteří akci připravil i a zabezpečili její průběh.   
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Podzimní tvoření s  listím  

Ž eny si vytvořily krásnou podzimní 
dekoraci. Akce proběhla ve 

spolupráci s  MAS Brána do 
Českého ráje z.s. V  příštím roce 

budeme pokračovat. Pokud byste měli námět pro další posezení, neváhejte nás 

kontaktovat. V  minulém roce se na setkáních nejen tvořilo, ale i např. posedělo 

s harmonikou.  

Přijďte si hrát a tancovat -  Č erti  opět v  Holíně  

Pohádkové bytosti navštívili  
najednou cca 30 přítomných  dětí . 
Hráli si s  nadpřirozenými bytostmi 
karty, kostky, prohlížely váhu na 
hříchy.  Všechny byly celý rok hodné                  
a dostal y nadílku . Poděkování patří 
hasičům a  sponzoru akce firmě 
Fabio  Produkt spol. s.r.o. , za 
podporu obecních akcí .                                                                                                                          

 

 

Pozvánka na ples  

Nenechte si ujít tradiční ples našich hasičů s  podporou 

obce –  čekají Vás tanec, zábava a skvělé ceny 

v tombole !  

 

 

 
 

 

 

Děkujeme organizátorům a všem , kdo  se na přípravě uvedených  akcí podíleli.  
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